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جهان نما

سوئد در پی تکمیل روند الحاق به ناتو در واشنگتن،‌ 
رسما سی‌ودومین کشور عضو این ائتلاف نظامی شده 
است. در مراسمی که دو سال بعد از اعلام تمایل سوئد 
برای پیوستن به ناتو در واشنگتن برگزار شد، نخست 
وزیر سوئد مدارک لازم برای الحاق به ناتو را ارائه کرد. 
اولف کریسترسون، نخست وزیر سوئد، گفت: »اتحاد و 
همبستگی چراغ راهنمای سوئد در این مسیر خواهد 
بود.« رئيس‌جمهوری آمریکا نیز در این مراسم گفت: 
امروز ناتو »از همیشه قدرتمندتر است.« جو بایدن افزود: 
»ناتو متحد،‌ قاطع و پویاتر از همیشه است. در کنار هم و با 
متحد تازه‌مان سوئد، ناتو باز هم برای نسل‌های متمادی 
برای حمایت از آزادی و دموکراسی آماده ایستاده است.« 
آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا نیز گفت: رسیدن به 
اینجا کمی طول کشید اما از همان روز اول می‌دانستیم 
که به اینجا خواهیم رسید. ینس استولتنبرگ، دبیر کل 
ناتو در شبکه ایکس نوشته است سوئد با خود نیروهای 

نظامی توانمند و صنایع دفاعی درجه یکی را به ناتو 
می‌آورد و همین این ائتلاف نظامی را قوی‌تر و ایمن‌تر 
خواهد کرد.« ولودیمیر زلنسکی، رئيس جمهوری 
اوکراین نیز از پیوستن سوئد به ناتو استقبال کرده است. 
روسیه گفته است در مقابل پیوستن سوئد به ناتو دست 
به اقدامات نظامی و سیاسی خواهد زد، اما مشخص 

نکرده است که این اقدامات چه خواهد بود.

سوئد رسما به ائتلاف ناتو پیوست
خبر

ونزوئلا از اتحادیه اروپا، سازمان ملل متحد و شمار دیگری 
از نهادهای بین‌المللی برای نظارت بر انتخابات پیش روی 
ریاست‌جمهوری این کشور دعوت کرد. ونزوئلا این هفته 
تاریخ هفتم مرداد را برای انتخابات ریاست‌جمهوری اعلام 
کرد. این تاریخ روز تولد هوگو چاوز، رهبر پیشین است که ۱۱ 
سال پیش درگذشت و نیکلاس مادورو و حاکمیت کنونی به 
ارزش‌های او وفادارند. دولت نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهور 
و اپوزیسیون پنج ماه پیش با امضای توافقی در باربادوس به 
این اجماع رسیدند که انتخابات بعدی آزاد، عادلانه و با حضور 
ناظران بین‌المللی برگزار شود. به گزارش خبرگزاری فرانسه، 
الِویس آموروسو، رئیس شورای ملی انتخابات ونزوئلا، 
پنجشنبه ۱۷ اسفند گفت این نهاد برای سازمان ملل متحد، 
اتحادیه اروپا، گروه کشورهای بریکس، اتحادیه آفریقا و سایر 
نهادهای بین‌المللی دعوت به نظارت در انتخابات ارسال کرده 
است. ونزوئلا آمریکا را از نظارت بر انتخابات منع کرده اما 
برای مرکز غیردولتی وابسته به جیمی کارتر، رئیس‌‎جمهور 

دهه‌های گذشته، دعوت ارسال کرده است. تحریم‌های آمریکا 
علیه ونزوئلا به دلیل ممنوعیت نامزدی مخالفان مادورو 
بازگردانده شد آموروسو در همین حال گفت حضور این 
عوامل باید با »الزامات مقررات قانونی تعیین شده، مطابقت 
داشته باشد«. نیکلاس مادورو هنوز رسماً اعلام نکرده که آیا 
برای سومین دوره ریاست‌جمهوری نامزد خواهد شد یا نه، اما 
بسیاری از ارزیابی‌ها حاکی از مشارکت او در این رقابت است.

خبر

ونزوئلا خواستار نظارت اتحادیه اروپا بر انتخابات این کشور شد

یکی از رهبران جنبش حماس خاطرنشان کرد: احتمالا 
قبل از ماه مبارک رمضان شاهد حصول توافق آتش‌بس در 
غزه نباشیم. به گزارش خبرگراری فلسطینی »وفا«، حسام 
بدران تصریح کرد که مواضع منفی رژیم صهیونیستی مانع 
حصول توافق آتش‌بس در غزه شده است. به گزارش ایسنا، 
وی در ادامه تاکید کرد که جنبش حماس رایزنی‌های 
گسترده‌ای را در سطح داخلی با هدف مشخص کردن 
آینده این توافق انجام خواهد داد. این مقام جنبش 
حماس با بیان اینکه این جنبش هرگز از خواسته بازگشت 
آوارگان به منازل خود و توقف جنگ کوتاه نمی‌آید، اظهار 
کرد: از مذاکرات قاهره بازگشتیم بدون اینکه از شروط و 
خواسته‌های خود کوتاه بیاییم. پیشتر شبکه الجزیره از 
پایان بی‌نتیجه مذاکرات قاهره برای دستیابی به توافق 
آتش‌بس و تبادل اسرا میان حماس و رژیم صهیونیستی 

خبر داده بود. رسانه‌های مصری نیز گزارش داده بودند 
گفت‌وگوها برای دستیابی به آتش‌بس در غزه قبل از ماه 
رمضان ادامه دارد. هیئت حماس قاهره را ترک کرد و 
مذاکرات هفته آینده از سر گرفته می‌شود. طبق گزارش 
رسانه‌های مصر، هیأت حماس برای رایزنی درباره شرایط 

آتش‌بس در غزه قاهره را ترک کرد.

اتحادیه اروپا، آمریکا، امارات متحده عربی و قبرس 
به طور مشترک کریدور دریایی قبرس را برای ارائه 
کمک‌های بشردوستانه به نوار غزه راه اندازی می‌کنند. 
به گزارش ایسنا، رئیس کمیسیون اتحادیه اروپا دیروز، 
جمعه؛ با اعلام این خبر گفت: چالش مهم این است که به 
مردم در غزه کمک کنیم ... به همین دلیل امروز جمهوری 
قبرس، کمیسیون اروپا، امارات متحده عربی و ایالات 
متحده، همراه با سایر شرکای مهم تصمیم گرفتند تا یک 
کریدور دریایی برای ارائه کمک‌های بشردوستانه از طریق 
دریا ایجاد کنند. به گزارش اسپوتنیک، اورزولا فون‌در 
لاین، افزود: این راهرو در روز یکشنبه افتتاح می‌شود. جو 
بایدن پیش‌ از این، دستور ایجاد یک بندر موقت در دریای 
مدیترانه را با هدف رساندن کمک‌های انسانی به غزه داده 
است.  این مقام گفت: این بندر امکان پذیرش کشتی‌های 

بزرگ حامل غذا، آب، دارو و پناهگاه‌های موقت را می‌دهد. 
این بندر موقت ظرفیت پذیرش روزانه صدها کامیون 
حامل کمک‌ها را خواهد داشت. وی گفت آمریکا با تل‌آویو 
درخصوص الزامات امنیتی هماهنگ خواهد کرد و با 
سازمان ملل و نهادهای انسانی غیردولتی برای توزیع 

کمک‌ها در داخل نوار غزه همکاری خواهد کرد.

حماس :

 احتمالا قبل از ماه رمضان آتش‌ بس محقق نخواهد شد
 ازسوی اتحادیه اروپا، آمریکا، امارات و قبرس صورت گرفت؛

راه‌اندازی کریدور دریایی مشترک برای ارسال کمک به غزه

تیره‌تر شدن روابط مسکو و ایروان 
چرا روس‌هراسان دوباره در ارمنستان 

فعال شده‌اند؟
در حالی که ارمنستان سعی دارد تا به لحاظ 
سیاسی از مسکو فاصله گرفته و به غرب نزدیک 
شود باید گفت که از نظر اقتصادی این کشور به 
شدت به مسکو وابسته است. تجارت ارمنستان با 
روسیه در سال ۲۰۲۲ به دلیل تحریم های غرب 
علیه روسیه تقریباً دو برابر شد این مساله گرچه به 
اقتصاد ارمنستان کمک فراوانی کرده است اما در 
جای خود ارمنستان را در برابر روسیه آسیب پذیر 

کرده است.
رسول سلیمی در خبرآنلاین نوشت: پاشینیان 
در مصاحبه‌ای با فرانسه ۲۴ ادعا کرده بود که 
در پاییز سال گذشته، مقامات روسی خواستار 

سرنگونی مقامات دولتی ارمنستان شدند.
در مقابل، ماریا زاخارووا، سخنگوی وزارت امور 
خارجه روسیه در یک جلسه گفت که اظهارات 
نیکول پاشینیان، نخست وزیر ارمنستان در مورد 
روسیه که ظاهرا خواستار کودتا در جمهوری 
است، کاملا بی اساس است. این دیپلمات خطاب 
به یک خبرنگار گفت: »نارضایتی نخست وزیر 
 ارمنستان که شما به ان اشاره کردید کاملا 

بی اساس است.« 
او افزود: »مقامات روسی هرگز حتی یک بار 
هم اجازه نداده‌اند که خواستار سرنگونی مقامات 
قانونی منتخب در هر جایی شوند.« این دیپلمات 
گفت که طرف روسی از همان رویکرد استفاده 
می کند »هم در رابطه با مقامات فعلی در ایروان 
و هم در مورد مقامات قبلی در ایروان و به طور 
کلی در رابطه با هر کشور مستقل.« یک سوال 
منطقی مطرح می شود - کسانی که اکنون در 

ایروان در قدرت هستند، ایا همان منطق را در 
رابطه با کشورهای دیگر یا روند سیاسی داخلی 
خود دنبال می کنند؟ به نظر من ایده خوبی است 
که در مورد این موضوع بحث کنیم، همه ما تاریخ 
 اخیر را به یاد می اوریم، چیزی که چند سال پیش 

اتفاق افتاد.
ما متاسفیم که رهبری ارمنستان تصمیمی 
اگاهانه اتخاذ کرده است تا به طور پیوسته خط 
بدتر شدن روابط با فدراسیون روسیه را دنبال 
کند و روسیه را به خاطر هر اتفاقی که برای 
قره باغ کوهستانی افتاده است، سرزنش کند. 
سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه، امروز، ۲ 
مارس در یک کنفرانس مطبوعاتی پس از مجمع 

دیپلماتیک در انتالیا اعلام کرد.
بی اعتمادی ارمنستان به روسیه از آنجا شدت 
گرفت که روسیه به اوکراین حمله کرد تا سیاست 
داخلی این کشور را تابع خود کند. پیش تر، نخست 
وزیر ارمنستان در مصاحبه اختصاصی با روزنامه 
»پولیتیکو« اعلام کرد که به دلیل درگیری نظامی 
در اوکراین، ایروان دیگر نمی تواند به مسکو به 
عنوان ضامن امنیت اعتماد داشته باشد. نخست 
وزیر ارمنستان با تاکید بر اینکه روسیه به دلیل 
درگیری نظامی با اوکراین نمی‌تواند ضامن 
امنیتی قابل اعتمادی برای این کشور باشد، گفت: 
نیروهای حافظ صلح روسی در انجام وظایف خود 

در منطقه قره باغ شکست خورده‌اند.
به گفته وی، استراتژی ارمنستان اکنون 
باید این باشد که »در این شرایط تلاش کنیم تا 
وابستگی خود به دیگران را به حداقل برسانیم 
و روی توانایی خود تکیه کنیم. ما می خواهیم 
یک کشور غیروابسته، یک کشور مستقل داشته 
باشیم، اما باید راه هایی داشته باشیم که در 
میانه درگیری‌های غرب و شرق، شمال و جنوب 
گرفتار نشویم. هیچ موردی وجود ندارد که 
 ارمنستان »مامور دیگری« شود. این غیرقابل 

قبول است«
پاشینیان همچنین افزود که درخواست از 
حامی بزرگ - روسیه - هر بار که درگیری شروع 
می شود، به سادگی اقدامی ناپایدار است. وی 
گفت: »الگویی که ما با همسایگان خود داریم 
یک مشکل است و باید دیگران را دعوت کنیم تا 
از ما محافظت کنند - فارغ از اینکه آن دیگران چه 
کسانی هستند - یک الگوی بسیار آسیب پذیر 

است.«

در آستانه ماه رمضان اتفاقاتی 
حول پرونده فلسطین در حال رخ 
دادن است که نشان می‌دهد اسرائیل 
به هیچ وجه نمی‌خواهد وضعیت این 
پرونده را تغییر دهد یا حداقل به 
سمت اجرای یک آتش‌بس با مدت 

معین پیش برود.
 در این راستا روزنامه تایمز 
اسرائیل در گزارشی، برنامه ۱۰ ساله 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل 
برای ماندن در غزه را افشا کرد. این 
روزنامه به نقل از برخی مسئولان 
در تل‌آویو گزارش داد، اطلاعات به 
دست آمده نشان می‌دهد که رژیم 
صهیونیستی در مرحله اول جنگ، 
به دنبال از بین بردن جنبش حماس 
است که یک الی دو سال به طول 
می‌انجامد. همچنین در این گزارش 
آمده است که اسرائیل قصد دارد بعد 
از آن به مدت ۸ سال در غزه ساکن 
بماند تا یک دولت جایگزین به جای 
جنبش حماس در این منطقه مستقر 
شود و اساساً تل‌آویو می‌خواهد در این 
مدت به طور مداوم در نوار غزه حضور 
داشته باشد. در بخشی از این گزارش 
آمده است که نوار غزه بعد از ۵ الی۱۰ 
سال دقیقاً همانند وضعیت کنونی 
کرانه‌باختری را خواهد داشت. در این 
گزارش گفته شده که اسرائیل قصد 
دارد که عملیات نامحدودی علیه 
پایگاه‌های مقاومت در عمق نوار غزه 
در این مدت انجام دهد و این منطقه 
را از سلاح سنگین خلع کند و بخشی 
از آنرا تحت کنترل گروه فلسطینی 
 مانند تشکیلات خودگردان 

قرار دهد. 
بر اساس این گزارش، نوار غزه 
در این مرحله شاهد یورش‌هایی 
خواهد بود که ارتش اسرائیل اکنون 
در کرانه‌باختری انجام می‌دهد و 
بازداشت‌های شبانه به‌طور مداوم در 
خان‌یونس و الشجاعیه انجام خواهد 
شد. در این راستا و با توجه به اقدامات 
اخیر اسرائیل جوزپ بورل، مسئول 
سیاست خارجی اتحادیه اروپا با اشاره 

به کشتار فلسطینیانِ منتظر در صف 
دریافت آرد در میدان النابلسی شهر 
غزه تاکید کرد حمام خونی که ۲۹ 
فوریه در میدان النابلسی غزه رخ داد، 
نتیجه مستقیم کاهش کمک‌های 
بشردوستانه به جمعیتی است که از 

گرسنگی رنج می‌برند. 
او در خصوص کنشگری غرب 
و مابقی شرکایش اعام کرده که 
با وجود مخالفت کابینه بنیامین 
نتانیاهو، جامعه بین‌الملل در موضوع 

راه‌حل »۲ دولتی« متحد است و باید 
به سرعت برای اجرای آن اقدام کند. 
بورل در بخشی از سخنان خود صراحتاً 
می‌گوید »واضح است که نیروهای 
اسرائیلی در حفاظت از غیرنظامیان و 
زیرساخت‌های غیرنظامی موفق عمل 
نکرده‌اند و کمک‌های بشردوستانه 
وارد شده به غزه کافی نیست«. این 
انتقاد به نوعی نشان می‌دهد که 
اتحادیه اروپا آمارهای دقیقی از میزان 
کشته‌شدگان و حتی جنایاتی که در 
خفا علیه مردم غزه اعمال شده خبر 
دارد؛ چراکه بورل و مقامات اروپایی 
بارها و بارها به گزارش‌هایی اشاره 
کرده‌اند که از سوی بیمارستان‌های 
اروپایی در اوایل جنگ مخابره 
می‌شد. به موازات این اظهارات بورل 
و افشای برنامه نتانیاهو، وزارت خارجه 
فلسطین روز گذشته )جمعه( تأکید 
کرد که کشته شدن ۲۷ زندانی از غزه 
در زندان‌های اسرائیل بر اثر شکنجه 
شدید بخشی از نسل‌کشی توسط 

تل‌آویو به حساب می‌آید.

توزیع   بحران، 
بی‌اعتنا   به هشدار  جهانی 

بدون شک رفتار اسرائیل علیه غزه 
و ساکنان آن در شرایط کنونی نشان 
از آن دارد که تل‌آویو و به خصوص 
شخصِ نتانیاهو و تیم راستگرای 
افراطی وی بنا ندارند به این زودی 
کشتار و تخریب زیرساخت‌ها در غزه 
را پایان دهند بلکه حالا طرحی از سوی 
کابینه اسرائیل مصوب شده که نشان 
می‌دهد نه تنها حملات به غزه ادامه 
دارد، بلکه تل‌آویو برای کرانه باختری 
هم سناریوی بلندمدت و خطرناکی را 
در دستور کار قرار داده است. در این 
خصوص روز پنجشنبه شورای عالی 
برنامه‌ریزی و شهرک‌سازی اسرائیل 
با احداث ۳ هزار و ۵۰۰ واحد مسکونی 
جدید برای شهرک نشینان در کرانه 
باختری موافقت کرد که بیشتر آن 
در شهرک »معالیه ادومیم« احداث 
خواهد شد. همچنین بتسلئیل 
اسموتریچ، وزیر دارایی اسرائیل 
اعلام کرده در سال میلادی جاری 

بیش از ۱۵ هزار مجوز ساخت و ساز 
در کرانه باختری صادر شده و این 
در حالیست که اسرائیل در سال 
۲۰۲۳ در مجموع با ۱۸ هزار و ۵۱۵ 
واحد مسکونی در کرانه باختری 
موافقت کرد و این بیشترین تعداد 
واحد مسکونی است که تل‌آویو در یک 
سال با آن موافقت کرده است. اخیراً 
رسانه‌های عبری گزارش دادند کابینه 
اسرائیل طرحی را برای ایجاد بیش از 
سه هزار واحد مسکونی جدید در 

کرانه باختری در نظر دارد که به نوعی 
نشان می‌دهد کابینه نتانیاهو سرعت 
توسعه شهرک‌سازی‌ها را بیش از 
گذشته افزایش داده است. در این 
میان دو موضوع حائز اهمیت است. 
نخست اعتراض نهادهای بین‌المللی 
و کشورهایی مانند عربستان سعودی 
به این طرح جدید اسرائیل است. 
ریاض علاوه بر محکومیت این طرح 
گفته است که این اقدام اسرائیل 
برخلاف تمام قطعنامه‌ها و قوانین 
بین‌المللی در زمینه حقوق بشر و 
کنوانسیون‌های سازمان ملل متحد 
است و از دستیابی به فرصت‌های 
صلح و ثبات در منطقه جلوگیری 
می‌کند. از سوی دیگر تور وینسلند، 
هماهنگ کننده ویژه سازمان ملل 
در روند صلح خاورمیانه با محکوم 
کردن تصمیم اخیر اسرائیل در قبال 
کرانه باختری، تاکید کرد که تمامی 
شهرک‌های یهودی‌نشین بر اساس 
قوانین بین‌المللی، غیرقانونی است. 
وی علاوه بر ترغیب اسرائیل در جهت 
توقف فعالیت‌های شهرک‌سازی خود 
این اقدام را محرک درگیری دانسته و 
اعلام کرده که با این اقدام اشغالگری 
در کرانه باختری نهادینه و افزایش 
پیدا می‌کند. اما موضوع دوم این 
است که چنین اقدامی آنهم با توجه 
به شرایط فعلی غزه اساساً مورد قبول 
ایالات متحده نیست. توجه داشته 
باشید که تیم بایدن و به صورت کلی 
دموکرات‌ها خواهان توقف فرآیند 
شهرک‌سازی هستند و در این راستا 
حتی کابینه باراک اوباما در زمانی که 
در کاخ‌سفید ساکن بود با این روند 
مخالف بود اما حالا ادامه این وضعیت 
به نوعی به ضرر اسرائیل و نتانیاهو 
است. اینکه ایالات متحده در کلیت 
حامی اسرائیل بوده و از آن در سطح 
راهبردی دفاع خواهد کرد موضوعی 
است بدیهی، اما اختلاف میان تل‌آویو 
و واشنگتن بر سر تاکتیک‌ها است. 
بر همین اساس به نظر می‌رسد که 
گسترش شهرک‌سازی در کرانه 
باختری به هر ترتیب کاخ‌سفید را 
عصبانی‌تر خواهد کرد؛ چراکه این 
اقدام صرفاً رادیکالیسم و تقابل‌ها را 

تشدید می‌کند. 

تصویب احداث 3500 
شهرک صهیونیست‌نشین 

از سوی کابینه اسرائیل 
نشان می‌دهد که نه تنها 

حملات به غزه ادامه دارد، 
بلکه تل‌آویو برای کرانه 

باختری هم سناریوی 
بلندمدت و خطرناکی را در 

دستور کار قرار داده است

اختلاف تل‌آویو و واشنگتن 
بر سر تاکتیک‌ها است و بر 

همین اساس به نظر می‌رسد 
که گسترش شهرک‌سازی 

در کرانه باختری به هر ترتیب 
کاخ‌سفید را عصبانی‌تر 

خواهد کرد، چراکه این اقدام 
صرفاً رادیکالیسم و تقابل‌ها 

را تشدید می‌کند

فرشاد گلزاری

اسرائیل مجوز ساخت  3500 شهرک را در کرانه باختری صادر کرد؛

گسترش اشغالگری در اوج کشتار غزه


